

强力攻坚 执行难

屯昌法院干警强制执行有力度

及时扣押车辆促执行款到位

本报讯(记者王巍 通讯员唐子玲 罗明轩)“法官您好,我发现被执行人张某的在某路附近,请你们尽快来扣押……”近日,屯昌法院执行干警接到申请执行人打来的电话,组织干警快速出击赶往现场,15分钟成功扣押到车辆。

原来,2022年,申请执行人海南某

公司与被执行人张某某合同纠纷一案,屯昌法院依法判决张某某向海南某公司支付货款18.9万元及逾期付款违约金。判决生效后,张某某不履行,海南某公司遂申请强制执行。

该案进入执行程序后,执行干警对张某某名下财产进行网络查询,未发现其名下有足额银行存款,但查询到了其名

下有一辆汽车并及时查封。但是由于车辆流动性大,一直去向不明,导致法院一直未能实际扣押。

在执行现场,张某某本人一直未出现,法官便联系张某某到现场交出车辆钥匙,但张某某拒绝履行。当法官向张某某说明拒不履行的后果后,张某某的父亲出现了。张某某的父亲告知法官该

辆虽在张某某名下,但一直都由他在使用,没有义务要将钥匙上交法院。法官向张某某的父亲耐心释法明理,阐明张某某不履行法律义务的严重后果,他表示愿意配合法官工作,主动跟随执行干警到银行替张某某履行了18.9万元执行案款。至此,该案得以顺利执结。

走访沟通 厘清关系 释法明理

定安法官执结一起历时两年排除妨害纠纷案

本报讯(记者舒耀剑 通讯员蒙绪奎)7月28日,定安法院促成一起排除妨害纠纷案件达成执行和解,彰显了执行干警“保障胜诉权益、维护司法权威”的初心使命,体现法理情的有机融合。

申请执行人定安县龙河镇某第一、

第二、第三村民小组与被执行人陈某某对涉案土地的权属问题长期存在争议,经定安县资规局确认涉案地块“山涌田”的集体土地所有权归三位申请执行人共有后,陈某某不听从劝阻,仍在该地上种植槟榔等作物。因双方纠纷长时间无法解决,申请执行人向定安法院提起诉讼。

定安法院于2021年6月7日作出判决,判令陈某某自判决生效之日起60日内立即停止妨碍原告名下的涉案土地,并自行清除在涉案土地上种植的槟榔、重阳木等农作物。

因陈某某未履行生效判决书确定的排除妨害义务,申请执行人向定安法院

申请强制执行。执行法官收到案件材料后,多次深入现场、走访沟通,耐心细致地向陈某某厘清利害关系,反复释法明理,并告知其拒不履行生效裁判文书将带来的严重后果,最终在强制执行前促成双方达成执行和解。至此,该执行案件历时两年顺利执行完毕。

反腐利剑

涉嫌严重违纪违法

省民族宗教事务委员会党组成员、副主任彭家典接受纪律审查和监察调查

本报讯(记者黄君)8月2日,省纪委监委发布消息,海南省民族宗教事务委员会党组成员、副主任彭家典涉嫌严重违纪违法,目前正在接受海南省纪委监委纪律审查和监察调查。

琼中警方侦破系列盗窃车内财物案
车主未锁车门失财物

本报讯(记者李传敏)车内财物被盗,琼中黎族苗族自治县警方多方研判锁定嫌疑人,8月2日,随着该盗窃团伙最后一名涉案人员落网,该系列盗窃案宣告告破。

7月16日9时许,琼中公安局营根派出所接到群众王某某报警,称停放在宿舍家门前的轿车内财物被盗。

接警后,营根派出所与合成作战中心对接研判犯罪嫌疑人身份信息,锁定涉嫌多次在夜间盗窃车内财物的犯罪嫌疑人李某某、王某某和陈某某的身份。

7月29日、8月1日、8月2日,民警分别依法将涉嫌在县城多次盗窃轿车

内财物的李某某、王某某、陈某某抓获。3人到案后,对今年1月至7月期间,多次结伙在百花廊桥附近居民楼前、三月三大道、万泉路升坡村路段等地盗窃未上锁轿车内财物的犯罪事实供认不讳。

目前李某某因涉嫌盗窃罪被琼中公安局依法刑事拘留,王某某、陈某某因实施犯罪行为时未满16周岁,被该局依法处以行政拘留的处罚。该案正进一步侦查办理中。

据介绍,犯罪嫌疑人多选择深夜、凌晨时分随机作案,利用车主疏忽于防范、未锁车门的时机,通过拉拽车门的方式选定目标实施盗窃。

酒店食材不翼而飞

一离职员工多次盗窃被三亚警方抓获

本报讯(记者麦文耀)近日,三亚市公安局海棠分局破获一起入室盗窃案,刑事拘留1人。

据悉,7月14日凌晨1时许,海棠分局南田派出所接到报案,称南田居某酒店厨房有人进入疑似盗窃。接报后,民警立即赶到现场。通过询问酒店保安员,民警得知该男子还在厨房,随即在周围布控、蹲守。约30分钟后,嫌疑人将盗窃所得食材装车,准备离开时被当场抓获。

经查,嫌疑人吉某某系该酒店餐饮部离职员工,离职时囊中羞涩,为满足口腹之欲,想到自己对酒店厨房位置、

环境比较熟悉,遂心生盗窃食材的念头。2022年8月、2023年6月,吉某某通过撬开酒店厨房冻库门锁的方式先后实施2次盗窃。随着盗窃次数增多,后厨员工发现食材总是莫名其妙丢失,

酒店便在厨房位置安装了视频监控。7月14日凌晨,正当吉某某再次作案时,被酒店保安员发现并报警。经酒店初步估算,吉某某盗窃食材包含有鱼、虾、鸡蛋、羊肉、羊排等价值约6000余元。

经讯问,吉某某对先后3次盗窃食材的犯罪事实供认不讳。目前,海棠警方依法对吉某某刑事拘留。案件在进一步办理中。

无证驾驶竟拍视频炫耀

一少女被琼海警方处罚

本报讯(记者杨晓晖)7月29日,琼海市公安局交警大队在抖音短视频平台接到网友举报,称一名未成年女孩在博鳌镇听海路无证驾驶机动车,并拍摄视频发布在抖音及快手等多个网络社交媒体平台炫耀。

根据举报线索,琼海交警查明视频中的驾驶人陈某某(女,16岁)的相关信息后,联合城北派出所前往陈某某兼职的台球厅对其进行传唤。

据陈某某称,4月6日,她因为好奇,向朋友黄某某(男,19岁)借来小型客车,在听海路实施无证驾驶机动车

的交通违法行为,当时觉得好玩,便将开车视频拍下,于7月22日将视频发布在社交网络上,没想到引起了交警的关注。

随后,琼海市交警大队依法传唤陈某某的监护人到大队配合处理,并对陈某某无证驾驶机动车的交通违法行为处以罚款1500元、扣留机动车的处罚,并要求监护人监督教育。

据悉,琼海交警将依法传唤车主黄某某到交警大队配合调查,并对其将机动车交由未取得机动车驾驶证的人驾驶的交通违法行为进行处罚。

省药监局全面实现本级涉企证照电子化

覆盖139个政务服务事项

本报讯(记者杨晓晖)自今年8月1日起,海南省药监局全面实现本级涉企证照电子化,全覆盖139个政务服务事项,涉及51类证照,包含《药品生产许可证》《医疗器械生产许可证》《化妆品生产许可证》等各类许可,以及药品和医疗器械销售证明、药品网络交易第三方平台备案信息等文件。

推进涉企证照电子化是推动政务服务便民利民、不断优化营商环境的重要举措,在省营商环境厅、省大数据管理局的大力支持,海南省药监局以市

场主体和办事群众需求为导向,按照“成熟一批、启用一批”的原则,有力有序稳步推动涉企证照全面电子化。6月1日启用第一批《药品经营许可证》等17类电子证照,7月1日启用第二批《执业药师注册证》等18类电子证照,8月1日启用最后一批《药品生产许可证》等16类电子证照。

电子证照与纸质证照具有同等法律效力,企业可随时随地下载,真正实现了“让数据多跑路,让群众不跑腿”。

海南省万宁市人民法院
公告

(2023)琼9006民初1459、1461号

王平乐、万家现:

本院受理原告中国工商银行股份有限公司万宁支行与被告王平乐、万家现信用卡纠纷一案【(2023)琼9006民初1459、1461号】,现依法向你们公告送达起诉状副本、应诉通知书、举证通知书、开庭传票、当事人权利义务告知书、诉讼风险告知书、授权委托书、廉政监督卡、诚信诉讼承诺书、证据、民事裁定书。自公告之日起经过30日即视为送达。提交答辩状和举证的期限均为公告期满后15日内,并定于2023年9月26日在本院万城镇人民中路万宁市人民法院便民诉讼服务站二楼速裁法庭开庭审理,逾期将依法缺席裁判。

海南省万宁市人民法院
二〇二三年七月二十六日

改名换姓以打零工为生

一名犯罪嫌疑人涉命案潜逃23年在儋州落网

本报讯(林鸿河 记者许光伟 马宏新 通讯员郭祥瑞)7月27日,儋州警方经4小时耐心蹲守,抓获一名涉案潜逃长达23年,涉嫌绑架、勒索以及两宗故意伤害致死案件的犯罪嫌疑人王某某。

据了解,2000年,王某某伙同他人在省内某地参与绑架犯罪活动,并向他人勒索赎金20万元。期间,王某某还涉嫌参

与两宗故意伤害致死案件。犯下累累罪行后,王某某离家出逃。属地警方多次通过家属亲友试图劝说王某某到公安机关投案自首,但王某某均置若罔闻、拒绝投案。

今年7月27日,儋州市公安局刑警支队经深入研判,发现王某某正藏匿在儋州市那大镇先锋路一带。随后,解放派出所民警果断出击,将王某某抓捕归案。

据了解,潜逃多年以来,王某某化名“吴强”一直流窜在全省各市县以打零工为生。“每当晚上睡觉时听到警笛声都担惊害怕,以为是来抓自己的,睡也睡不着、吃也吃不好,每天都是提心吊胆地过着。”23年逃亡生涯,王某某一直承受着巨大的心理压力和压力。

目前,王某某已被警方依法采取刑事强制措施。案件在进一步调查中。

盗窃笔记本电脑低价售卖

一男子被洋浦海岸警察抓获

本报讯(记者许光伟 马宏新 通讯员范耀文 王秀江)8月2日,记者从省公安厅海岸警察总队第七支队获悉,儋州市公安局洋浦分局新英湾海岸派出所所在夏季治安打击整治行动中,迅速破获一起盗窃案,抓获1名嫌疑人,追回一部笔记本电脑,及时挽回群众损失。

据了解,7月23日12时许,家住洋浦新英湾区的赵先生到新英湾海岸派出所报警,称其教育培训中心的两台笔

记本电脑被盗。接警后,民警立即对现场开展调查。民警通过调取现场视频监控发现,一男子在7月22日15时许,骑着电动车在该教育培训中心附近晃悠,不久后便提着黑色双肩包骑着电动车迅速离开。民警根据监控视频,经过多个小时的分析研判,确定该男子有作案嫌疑,该男子极有可能在辖区内居住,且对该培训中心较为熟悉。民警立即对案发现场周边开展走访调查,经过

走访及现场研判,锁定羊某有重大作案嫌疑。

7月24日下午,民警在羊某家中将其抓获,并搜出一部被盗的笔记本电脑。经调查,羊某对在该培训中心盗窃两部笔记本电脑的事实供认不讳。羊某还交代另外一部被盗的笔记本电脑已被销赃,从中非法获利300余元。目前,嫌疑人已被采取强制措施,案件在进一步侦办中。



专项整治 硬核处罚

近日,洋浦经济开发区消防救援支队防火监督员在开展消防安全隐患排查行动时,发现洋浦三友实业有限公司存在多个消防安全隐患。

防火监督员检查发现,该

公司存在火灾自动报警系统主机停用,消防控制室无人值班,未组织开展防火巡查,部分室内消火栓水带、水枪、消火栓箱门缺失,2栋一楼安全出口上锁,3栋一楼安全出口被堵塞等

隐患问题。该支队决定给予该公司行政处罚,罚款1.6万元,并责令该公司在规定时间内整改销案。

本报记者连蒙 通讯员李京莹

邻里砌墙起纠纷

儋州南丰司法所找准症结化解

本报讯(记者许光伟 通讯员符丽萍)近日,儋州市司法局南丰司法所联合南丰镇综治中心化解一起相邻权纠纷案件,促成邻里双方握手言和。

据悉,黄某某与张某某均系同村村民,两家相邻而居,张某某常年在那大镇务工,较少回家。今年3月初,张某某回家看到黄某某砌墙侵占到他家的地界,双方因此引发纠纷。7月25日,张某某来到南丰司法所申请调解。

7月26日,南丰司法所工作人员通知双方当事人到司法所进行调解。为找准双方矛盾纠纷症结,司法所邀请南丰镇综治中心、农场干部参与调解。通过现场实地勘查,充分听取双方当事人的意见后,工作人员采取“背靠背”方式进行调解,紧抓争议焦点,反复做思想工作。

经过4个小时的通力协作调解,双方当事人达成一致调解协议。至此,该起相邻权矛盾纠纷解决。

东方江边乡开展普法宣传
讲解社区矫正法

本报讯(记者董林)8月1日,东方市江边乡党委组织禁毒办、江边司法所、乡团委、乡妇联、江边派出所等单位工作人员和网格员及禁毒宣传志愿者联合开展“健康人生 绿色无毒”暨社区矫正普法宣传。

工作人员通过展示仿真毒品(样品)、发放宣传资料、面对面解答群众关于禁毒和社区矫正相关问题等多种途径,向群众宣传禁毒知识和社区矫正工作,利用仿真毒品(样品)讲解毒品种类、普及毒品危害和防毒知识,增强群众识毒、拒毒、防毒意识,提升群众对毒品特别是新型毒品的危害认知。

省社保中心联合多部门
开展职业伤害保障主题宣传
把保障政策
送到外卖骑手身边

本报讯(记者黄君)近日,省社保中心联合相关部门,到美团至德大厦骑手驿站、饿了么富南公寓骑手驿站开展职业伤害保障主题宣传活动。通过“社保走基层”的形式把职业伤害保障政策送进基层平台企业,送到外卖骑手身边。

活动现场对骑手关心的待遇种类、待遇范围、认定标准等内容作了宣讲,面对面答疑交流,并发放宣传材料供骑手查阅。同时,给骑手驿站普及相关政策,要求驿站对骑手发生事故伤害后,及时帮助骑手申请认定职业伤害、获得职业伤害待遇。

据介绍,今年省社保中心结合工伤预防以及“社保走基层”宣传工作,已开展职业伤害保障专项宣传活动5场,发放宣传材料近700份,覆盖相关就业人员逾8万人。